



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 178(18626) Вторник, 20 ноября 2012 г.

• СМИ И ВРЕМЯ

Гласный час



В Тобольском доме журналистов глава исполнительной власти Владимир Мазур провёл встречу с представителями городских средств массовой информации.

Руководитель муниципалитета второй раз в течение месяца работы в новой должности встретился с журналистами, теперь уже на их информационной площадке. Такая практика укрепляет сотрудничество власти и СМИ в интересах городского сообщества. О важности партнёрских от-

ношений, как и о роли и значении медиасредств в современной жизни, Владимир Мазур знает всё – по роду прежней деятельности в Томской администрации он курировал именно эту тематику.

В неформальной беседе ведущие журналисты обсудили с ним вопросы вза-

модействия сторон, участия СМИ в процессах по повышению качества жизни горожан, наметили акценты в работе редакционных коллективов. В свою очередь, глава Тобольской администрации поблагодарил творческую братию за внимание к городским проблемам, появление новых полезных рубрик и острых критических материалов. «Та информация, которая сегодня выходит к читателям и зрителям, остав-

ляет хорошее впечатление, – сказал Владимир Мазур. – Она заставляет задуматься как население Тобольска, так и органы местного самоуправления». В пресс-конференции принимали участие директор департамента информационной политики Тюменской области Александр Новопашин, директор Тюменского дома журналистов Борис Терехов.

(Продолжение читайте на 2 стр.)

• СОБЫТИЕ

В старом актовом зале

Первую школу поздравили с юбилеем

Здесь всё дышит историей. И ремонт большой пережили, и многое заменили-реконструировали, но всё едино – никуда не делись эти бесконечные коридоры, эти монументальные лестницы, эти циклопических объёмов окна, этот актовый зал... Здесь – в школе №1.

На праздник, 160-летний юбилей, пришло множество людей. Школьники нынешних дней разыграли театрализованное представление, в образах напомнив собравшимся историю старейшего учебного заведения города. «Первую» поздравили её выпускники, представители родительского комитета, многочисленные гости.

Прозвучали и официальные чествования от представителей городской власти. Председатель Думы Николай Зольников сказал о неограниченном вкладе школы №1



в дело образования и воспитания многих поколений тоболяков. Яна Зубова зачитала текст приветствия главы администрации Тобольска Владимира Мазура.

Взрослые, большие люди аплодировали, вру-

чали и получали благодарственные письма и почётные грамоты, вспоминали былые. А в это время близ парадного крыльца неистово сражались две армии тротуарных вьюн. Снежки летели бешеным градом.

Трещали рюкзаки. Победные вопли эхом отдавались от стен старой школы и уносились вперёд... В будущее.

Дмитрий КАРАСИЕР
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Сквер имени «Тобольской правды»

Под председательством замглавы администрации Закира Саитбаталова состоялось заседание городской комиссии по топонимике. В повестке дня значился один вопрос – «О присвоении скверу по улице Ремезова (возле стоматологической поликлиники) имени «Тобольской правды».

Вообще, агитировать за «Тобольскую правду», по большому счёту, тоболяков не надо. В этом году изданию исполняется 155 лет. Любимая несколькими поколениями горожан «Тоболка» является преемницей «Тобольских губернских ведомостей». Представить Тобольск без «Тобольской правды» совершенно невозможно, газета – это открытая трибуна, сорагница, она помогает «строить и жить», ориентироваться в новостях, разбираться в тонкостях законодательства, познавать историю края, радоваться новым достижениям в экономике, науке и искусстве, помнить о наших героических потомках и героях-современниках.

Теперь в городе появится ещё одно значимое место – сквер «Тобольской правды». Редакционный коллектив берёт на себя обязательства по благоустройству, проведению здесь субботников, церемоний награждения победителей различных читательских конкурсов, поэтических вечеров и так далее.

Лариса ВЕСНИНА

Больше хороших дорог

Год приближается к завершению, и в компьютере Закира Саитбаталова, зам. главы администрации города, фактические итоги ремонта проездов и тротуаров в микрорайонах города и подгорной части зафиксированы на странице годовых отчётов.

Здесь содержится реальная картина по ремонту за весь дорожный сезон.

И итоги эти ни могут не радовать, ведь все подрядчики, что ООО «ТОДЭП», что ЗАО «Сибдорстрой», что ООО «НефтеГазСтройТехнология», выполнили работы, запланированные на 2012 год, в полном объёме. В результате их слаженной деятельности проезды и тротуары в большей части микрорайонов стали ровные. Кроме того, было оборудовано множество стоянок (у жилого дома № 17 в 6 мкр., детских садов №№ 35, 39, возле общежитий 120 «г» и 120 «д» и т.д.), отремонтированы подъезды к целому ряду детских садов, к СК «Олимп», ОГИБДД. Завершение всех работ планируется в 2013 году.

Время ИТОГОВ И ПЛАНОВ

Состоялось очередное заседание постоянной комиссии городской Думы по градостроительству и землепользованию.

Предварительные итоги по реконструкции и ремонту дорог подвёл Закир Саитбаталов, заместитель главы администрации г. Тобольска. В своём выступлении он отметил, что на объекты дорожного хозяйства в текущем году были предусмотрены средства в размере 529 334,64 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета – 153 649,52 тыс. рублей, из областного – 375 685,12 тыс. рублей.

На 15 ноября удалось освоить 409 672,04 тыс. рублей. Далее он подробно перечислил те объекты, где были произведены или реконструкция, или ремонт дорог. В общей сложности только в 2012 году методом фрезерования выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия дорог и проездов в микрорайонах города и подгорной части на площади 168 993,5 кв. м. Не забыли и о тротуарах. 7 541 кв. м их площади покрылись в этот дорожный сезон новым слоем асфальта, а на площади 44 767 кв.м было выполнено щебёночное покрытие. Кроме того, на 1180 кв. м аллеи Памяти уложена брусчатка. Как заверил Закир Сачитович, работы в новом сезоне будут продолжены.

На заседании депутаты также рассмотрели вопросы «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в г. Тобольске», а также обсудили план работы городской Думы на 2013 год.

Вера ХОХЛОВА



• СМИ И ВРЕМЯ

Гласный час

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Предлагаю краткие фрагменты встречи.

— Владимир Владимирович, спасибо вам за поддержку инициативы нашей газеты о присвоении имени «Тобольская правда» одному из городских скверов.

Владимир Мазур: «Это исторически важное событие. Газета, которой свыше 155 лет, заслуживает такой почести. Кстати, сегодня мною будет подписано распоряжение о переименовании остановки «Рыбтехникум» в «Дом прессь». Это тоже станет признанием тобольяками значимости вашей профессии».

— Уже не первый год поднимается вопрос об увековечивании памяти Даниила Чулкова, основателя города Тобольска. Пока в его честь названа лишь маленькая улочка в коттеджном посёлке. Может, пора установить памятный знак?

Время выбрало вас!

Из выступления директора департамента информационной политики Тюменской области Александра Новопашина:

— Сегодня Тобольск стремительно развивается, и на карте региона он занимает особое место, что требует интенсификации информационных потоков, исходящих из вашего муниципального образования. Очень важно, чтобы тобольские новости соответствовали заявленной повестке дня, тем задачам, которые ставит правительство Тюменской области. Все процессы, которые идут в городе, требуют гармонизации при освещении в СМИ. И важным становится не только своевременное отражение процессов, но и предпринятие их дальнейшего течения.

Для власти, в свою очередь, при принятии управленческих решений всегда необходима обратная связь с населением. Власть должна знать об его отношении ко всем политическим, экономическим и социальным проектам. Знать, чем живёт общество, и чего оно ждёт от власти, вот в этом мне видится одна из ключевых задач, стоящих перед коллективами тобольских СМИ...

Владимир Мазур: «Насколько я знаю, такая идея живёт в замыслах Комиссия по пропаганде монументального искусства назвала будущий памятник Даниле Чулкову в числе пяти первоочередных скульптурных композиций для Тобольска. Поэтому есть все предпосылки появиться такому памятнику в нашем городе».

— Газета поднимала вопрос о топонимической путанице: несколько улиц имеют одинаковое название, нарушен порядок нумерации жилых домов. Может, в своё время у чиновников не хватало фантазии. Что намерены предпринять?

Владимир Мазур: «Я пока человек новый в Тобольске, но уже

• ОТКРЫТИЕ

Портал во вселенную новостей

Каждый пользователь Интернета, приходя после работы домой, скорей спешит к компьютеру. Так как социальными сетями многие насладились вдоволь на работе, теперь их интересует город, в котором они живут. Какие события произошли за прожитый ими день?

Слово «Тобольск» часто появляется в Интернете, и при наборе его в поисковике видна одна и та же картина. Сайт администрации города, далее уже знакомые и примелькавшиеся информационные порталы, которые все давно знают, и где пользователи спорят друг с другом, избрав темой присутствия рутины ту или иную новость, которая произошла в их любимом городе. Однако постоите! Что это? Tобolsk.ru? Что-то новое!

Щелчок мыши открывает интернет-страницу. Новый портал Tobolsk.ru. Выдержанный дизайн и понятное управление невольно заставляют пользователя пройтись по меню, которое включает в себя, конечно, новости, работу, недвижимость, здоровье, деньги, видео, туризм

и справочник. Естественно, главные новости дня располагаются прямо посередине страницы в удобной форме, там и политика, и криминал, и культура. Выбрав, что по душе, да и читай. Что ж, новости интересные, а главное своевременные. Что ещё? А ещё можно почитать эксклюзивные интервью, окунуться в разделе «Видео», «Субъективно», «Афиша» или даже проконсультроваться у специалиста онлайн.

Множество рубрик, полезных советов и важная информация не оставят равнодушным пользователя интернет-портала, тем более когда архив всех новостей располагается на главной странице, где можно узнать обо всём, что происходило в городе с начала работы сайта (9 августа 2012 года). А чтобы обсудить ту или иную новость, теперь не надо нервничать по поводу сомнительных личностей, которые могут нахамить читателю. Регистрация нового пользователя основана на уже имеющемся у него аккаунте в социальных сетях.

Официальное открытие сайта и его презентация состоялась 16 ноября в гостинице «Славянская». Перед 40 приглашёнными, в числе которых были предприниматели, силовики и деятели культуры, выступила руководитель и автор проекта Юлия Бурова. Она познакомила представителей руководства города и района, директоров тобольских предприятий и их заместителей, а также работников местных и региональных СМИ с возможностями нового информационного ресурса, созданного в соответствии со всеми канонами интернет-журналистики. «Наша задача — ориентировать современного чело-

века решения. Точно так же и средствами массовой информации следует чаще привлекать представителей власти к комментированию актуальных вопросов городской жизни».

— Есть предложение, чтобы сотрудники администрации, особенно туристического профиля, были более открытыми для СМИ. Наша работа не всегда находит правильное понимание у должностных лиц, хотя мы обладаем большими возможностями. В сфере туризма проходит много мероприятий, причём с неплохим бюджетом, как, например, «Парские дни в Тобольске». Однако их посещаемость была невысокой, что снижает эффективность конечного результата. Получается, что туризм у нас стал «самоходной» отраслью. Требуется на наш взгляд более серьёзные контакты отрасли и СМИ.

Владимир Мазур: «Хорошо, я учту ваши предложения. Правильно прозвучал термин «самоходный туризм». Для города турпродукт очень выгоден экономически, и надо уметь эффективно им воспользоваться. Я поручил своим специалистам разработать предложения по повышению туристических потоков в Тобольск, в том числе иностранных. После чего выйдет ряд распоряжений, которые обозначат основные направления туризма в Тобольске: деловой, культурный, рыболовный и т.д. Все ресурсы для этого у нас есть. А для качества результата надо потрудиться нам вместе: и власти, и СМИ».

Александр Новопашин: «Действительно, сегодня в Тобольске проходит много мероприятий в сферах туризма и культуры, которые требуют широкого освещения в средствах массовой информации. В Тобольск приезжает много интересных людей, которых не встретить в других городах Тюменской области. Практически ежедневно здесь происходит какое-нибудь яркое событие. Поэтому необходим позитивный резонанс не только в масштабах области, но и за её пределами, что будет служить популяризации Тобольска».

— Наблюдается ли «садровский год» на профессионалов в Тобольской администрации? Или сложилась эффективная управленческая команда? Нет ли необходимости усилить отдельные направления деятельности исполнительной власти?

Владимир Мазур: «При принятии значимых решений убеждён, все должностные лица должны предельно внимательно проводить разъяснительную работу. Через СМИ информировать население: для чего и какой результат ожидается от такого решения».

Владимир Мазур: «Я не могу говорить, что администрация прежде работала плохо. Однако когда работаешь в ежедневном режиме с командой, то не замечаешь отдельные недостатки в работе. Есть, конечно, такие моменты, которые требуются подправить, подшлифовать: где-то следует сэкономить денежные средства, в другом месте — повысить функционал управленческого аппарата и т.п.».

«Городская медиасфера представлена высокопрофессиональными и мобильными СМИ. В них заняты люди, понимающие всю ответственность своего дела, любящие Тобольск.»

Владимир МАЗУР, глава администрации г. Тобольска

— В Тобольске отмечен малый приток молодых кадров в журналистику. Что планируется делать в этом направлении?

Александр Новопашин: «Дефицит кадров, о чём регулярно говорит губернатор Владимир Якушев, остро ощущается и в сфере информационных технологий. Требуется вводить новые резервы в редакционные коллективы, вести профориентационную работу на местах, и также необходимо повышать квалификацию действующих журналистов. Сегодня, насколько я знаю, на тобольском телевидении действует «школа молодого журналиста», кто-то после прохождения практики закрепляется в коллективе. Также молодые сотрудники пришли в газету «Тобольская

три вещи. В Тюменской области имеется ещё один ресурс, который должен стать более эффективным — Ассоциация молодых журналистов, в состав которой входят представители Тобольска. Членство в этой структуре не должно быть номинальным. Следует показывать инициативу и активность, выходить с предложениями на органы власти. Может быть, стоит сформировать виртуальную журналистскую площадку, которая станет притягательной для молодёжи. Или придумать мероприятие для очных встреч — департамент выступит вашим союзником».

Юрий ШУЛИНИН

Юрий ПОПОВ (фото)

Окном в Тобольск

станет информационная площадка городского Дома журналистов для коллег из сельских территорий и северных округов.

В ходе разговора возникла тема привлечения иногородних журналистов к вопросам популяризации тобольского потенциала, в частности, в сферах туризма и бизнеса. Об этом упомянул директор Тюменского дома журналистов Борис Терехов, вернувшийся на днях из командировки в Сургут: «Общение с коллегами показало их интерес к Тобольску, и было бы замечательно организовать для них туристический выезд».

Такая поездка, для нас — как результат, получит отражение на страницах сургутских газет и в теле-, радиозфире, привлечёт внимание северян. Свою лепту в укрепление связей Тобольска и Сургута внесут городские журналисты. В Доме прессы намечено провести ряд встреч с приглашением специалистов экономических отраслей, деятелей культуры, известных граждан. Подобный опыт впоследствии планируется распространить в работе с другими территориями.

Данная инициатива вызвала продолжение: Александр Новопашин рекомендовал тобольским журналистам развивать внутренние интеграционные процессы. «Было бы здорово превратить Тобольск в медиастудию северной части Тюменской области, а для этого у вас хорошие возможности, — заметил он. — Вашу информационную площадку следует использовать шире, пусть отсюда выходят новости не только Тобольска, но и прилегающих территорий. А для этого чаще проводите совместные мероприятия, придумывайте новые проекты с коллегами из Увата и Вагая.

немало людей, пользующихся Всемирной паутиной. Допускаю, что для некоторых из них Интернет — единственный источник информации. Думаю, что городу интересно, как живёт район, поскольку неотделимо не только информационное пространство, но и территориальное», — сказал Юрий Батт.

Пресс-секретарь администрации города Тобольска Лариса Пешкова поздравила коллектив «Tobolsk.ru» от имени всех коллег: «Мы уже успели оценить значимость портала, информационную насыщенность и охват аудитории. Я думаю, мы и впредь продолжим работу с ним».

Главный редактор газеты «Тобольская правда» Тимур Волков уточнил: «Ни для кого не секрет, что Интернет — скорый «могилищный» печатных средств массовой информации. Но будем надеяться, что не «Tobolsk.ru» забьёт последний гвоздь в крышку их гроба. Мы тоже не стоим на месте — занимаемся созданием своего сайта. Но как бы там ни было, добро пожаловать в наш ка-лассный ряд».

По словам главы администрации Тобольского района Юрия Батта, району также нужна интернет-журналистика, в том числе и портал «Tobolsk.ru»: «В наших сельских поселениях живёт

Дмитрий УЖЕНЦЕВ

• ПУТЕВОЙ ДНЕВНИК

Однажды в Америке. Часть третья

Первый день моего грандиозного путешествия я успею посетить сразу четыре интересных и знаковых места в Каунсил-Блаффсе. Компанию мне составил добродушный сотрудник ассоциации городов-побратимов с отличным чувством юмора — Бад Кроул.

Согласно плану мой подъём был назначен на 7 часов утра. Вста-ла я довольно легко, но после обеда почувствовала невероятную усталость. Сказалась разница в часовых поясах, ведь в то время, когда в Каунсил-Блаффсе обед, у нас — глубокий вечер.

Первым делом мы отправились в колледж штата Айовы, чтобы отдать студентам на перевод адресное письмо мэру города Тому Хаунафану от главы администрации Тобольска Владимира Мазура.

В колледже нас встретила профессор по имени Майя. Я была удивлена её славянской внешностью, а когда на чистом русском языке без акцента она начала рассказывать у меня про перелёт из Москвы в Нью-Йорк, моему смятению не было предела. Оказалось, Майя родом из Литвы, а сей-

час вместе с семьёй живёт в Каунсил-Блаффсе. Она любезно согласилась не только перевести приветственное письмо для мэра, но и провести для нас экскурсию по колледжу.

Первое, что бросилось в глаза в нашей прогулке по кампусу — отличное техническое сопровождение классов. В каждом кабинете — мультимедийные доски и компьютеры.

В секции для ребят, учащихся на ассистентов медсестёр, устроены переклассные аудитории, в точности повторяющие больничные палаты. Вместо пациентов — манекены, причём как чёрные, так и белые. Майя объяснила, что при-сутствие белых и чёрных «людей» в практических «мастерских» обусловлено различными ДНК у людей разного цвета кожи, национальности и страны проживания, что сказывается на разнице в проявлении признаков болезней.

Преподаватели задают студентам различные ситуации и, к примеру, назвав носки манекенов искусственной кровью и предупредив о наличии у них каких-либо проблем со здоровьем, предлагают



Встреча со школьниками

• С ЮБИЛЕЕМ

Сегодня исполняется 80 лет Михаилу Сергеевичу Воротникову, известному транспортному строителю г. Тобольска.

Он родился в поселке Каменный (станция Монетная) Березовского района Свердловской области в семье рабочего.

По окончании 8 классов в 1950 г. поступил в Свердловский строительный техникум транспортного строительства. После первого курса в сентябре 1951 г. призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в составе Группы советских войск в Германии.

После демобилизации в ноябре 1954 г. снова продолжил учёбу в том же техникуме, по окончании которого в 1957 г. направлен на работу в СМП-12 треста «Южуралтрансстрой» на ст. Шершни возле Челябинска.

В 1958 г. перевёлся в строительное подразделение «Горем-38», которое вскоре было передислоцировано на строительство железной дороги Абакан-Тайшет.

При строительстве путей на перегонах и станциях полным ходом шло возведение жилых домов и объектов производственного назначения. Именно здесь молодой мастер набирался опыта транспортного строителя.

В 1959 г. следующий десант на станцию Кошурино — на строительство ещё одного важного объекта — подъездных железнодорожных путей к Саяно-Шушинской ГЭС. По окончании основных объёмов работ «Горем-38» в полном составе переведён на строительство железной дороги Тюмень—То-



В редакции газеты «Daily Nonpareil»

будущим медикам помочь «больному», при этом весь процесс записывается на камеру. Позже студенты собираются вместе с преподавателем в учебном кабинете и, просматривая запись, выявляют допущенные ошибки.

На мой взгляд — это потрясающе полезная практика для студентов, которые в режиме реального времени могут помочь пациенту. Если ошиблись — ничего страшного: манекены подлежат многократному использованию.

Кроме того, специально для будущих медиков в одном из кабинетов установлена настоящая «скорая», только без колёс и кабины шофера. Медикаменты, медицинские инструменты, оборудование для реанимации — всё есть внутри огромной машины, установленной для того, чтобы студенты могли, не выходя из колледжа, попробовать свои силы в реальных условиях чрезвычайного происшествия.

Приятно удивила рабочая одежда студентов-помощников медсестёр. Они носят не скучные белые или голубые брюки и рубашки, как

принято у врачей, а разноцветные, порой с забавными орнаментами. Объяснение этому просто и до крайности мило: они считают, что их работа заключается в первую очередь в помощи людям и поднятии их настроения, поэтому приятная одежда в этом случае как нельзя кстати.

Единственный минус (или плюс) колледжа — это библиотека, в которой нет настоящих книг. Все печатные источники информации отсканированы и находятся в компьютере, что экономит бумагу, время на поиски и площадь помещения. Чтобы ощутить атмосферу истинного вместилища знаний и вступить в прямой контакт с реальной книгой, Майя водит своих учеников в библиотеку Каунсил-Блаффса, где, как и положено, учебники и литература располагаются на полках.

Распровавшись с Майей, мы отправились в крупнейшую газету Омахи и Каунсил-Блаффса — «Daily Nonpareil» для знакомства с главным редактором Джемом Лью.

В просторной редакции трудятся пять репортёров, однако во время моего визита я увидела только

ко одну журналистку и дизайнера-верстальщика. В редакции было очень тихо, хотя мы пришли не в обеденный час.

В отличие от «Тобольской правды» здесь не раздавались телефонные звонки, корреспонденты не сновали повсюду с напечатанными листками, не переговаривались и не обсуждали темы номера. Причиной послужило то, что обозреватели разошлись по мероприятиям, однако тишина в эфире главных новостей города всё же вернула меня в лёгкий шок.

Отдельный большой зал редакции отдан отделу рекламы. В нём поисками рекламодателей занимаются не менее восьми человек, и благодаря их работе газета является независимым изданием, выживающим исключительно за счёт денег спонсоров и рекламы.

Сотрудники редакции называют свои материалы «историями», а не «статьями». И понятно почему: в газете преимущественно публикуются различные зарисовки, некрологи, очерки о людях. Так же как и у нас, за каждым обозревателем закреплены определённые темы, к примеру, Эшли Кофф пишет об образовании.

Как и во всех американских газетах, «Daily Nonpareil» преобладают информационные жанры. Аналитики попросту нет, и главный редактор ничуть не расстраивается по этому поводу, ведь его издание следует потребностям современного общества, которое, как известно, не любит читать большие тексты.

На следующий день после моего визита в «Daily Nonpareil» появилась заметка с фотографией о приезде молодой русской журналистки. В течение последующих семи дней соседи моей гостеприимной семьи принесли нам не менее восьми этих газет, и каждому хотелось позвать мне руку и пожелать провести время в США как можно интереснее.

Юлия ШАЙМУРАТОВА

• НОВОСТИ СВЯЗИ

Знаете ли вы, что...

В ЭПОХУ чёрно-белого телевидения в камерах часто применялись красивые фильтры, из-за чего красная помада делала губы на экранах телевизоров бледными. Поэтому дикторы и актрисы гримировали зелёными румянами и помадой. А до 70-х годов все передачи выходили только в прямом эфире, поскольку не было качественных технологий видеозаписи, и это накладывало большую ответственность на дикторов и ведущих — каждая их ошибка была видна всей стране.

Есть ли смысл покупать телевизор с HD-функцией, если далеко не все телеканалы вещают изображение в высоком качестве?

Безусловно. Сейчас все операторы кабельного телевидения предлагают к просмотру телеканалы в HD качестве. Количество этих каналов зависит от тарифа, который вы сами выберете. Например, у Интерактивного ТВ от Ростелекома до 180 телеканалов. Среди них 17 HD-каналов. Включая такие популярные, как Eurosport, Fox Life, National Geographic, MTV Live, Fashion One, Nick-cloeden, Animal Planet.

Кроме этого, можно подключить особый телевизионный пакет «HD». На данный момент для тюменцев действует акция «Попробуй HD». Чтобы принять в ней участие необходимо быть абонентом услуги «Интерактивное телевидение». При первичной активации дополнительного пакета «HD» в течение 2-х месяцев пользование им бесплатно, а с 1-го числа третьего месяца аб-

нентская плата на пакете «HD» — всего 395 рублей в месяц.

Чтобы узнать, есть ли в вашем доме возможность подключения «Интерактивного ТВ» («Ростелекома», достаточно позвонить по бесплатному круглосуточному номеру 8-800-300-18-05. Стоимость «Базового» тарифа на «Интерактивное ТВ» — 180 рублей в месяц. За эту сумму пользователь получает 99 телеканалов по подключении пакета «Популярный» (размер тарифа указан при наличии у абонента домашнего телефона или Интернета от компании). При этом телевизионной приставкой можно пользоваться бесплатно в течение одного года.

Как смотреть телевизор с пользой?

Врач-офтальмолог Уильям Бейтс считает телепередачи полезными для глаз. Быстрое мелькание кадров препятствует привычному зрению, которое является одной из главных причин ухудшения зрения. Советы таковы:

► Почаще моргайте и глубоко дышите. В напряжённые моменты действия на экране наблюдается тенденция задерживать своё дыхание.

► Пусть глаза переминаятся по всему экрану, вместо того чтобы уставиться на какую-нибудь отдельную его часть.

► Всякий раз старайтесь сесть по центру, а не сбоку от экрана. Для тех, кто восстанавливает свое зрение, телепередачи представляют собой настоящую тренировку для глаз.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

21 ноября у нашей мамы, бабушки, прабабушки, Валентины Константиновны Пуртовой, юбилей – 85 лет.



**Возраст твой совсем не старость!
По лицу это малость.
Так живи и наслаждайся,
Детям, внукам удивляйся.
Береги себя для нас
И цени ты встречи час.**

Дети, внуки, правнуки.

Дорогих и любимых Игоря Анатольевича и Татьяну Геннадьевну Абышевых поздравляем с серебряной свадьбой!

Годы быстро птицей летят,
Возможно, скоро у вас на висках
Заблестит серебро.



В день серебряной свадьбы
вольются
и добро.
Дети выросли и скоро
внучек забегает.
Так нальём же в фужеры вина,
Никогда пусть не будет раздора-развода,
А жизнь ваша будет наполнена счастьем, любовью.

С уважением, все родные.

Уважаемые жители города!
22 ноября будет проведена проверка городской системы оповещения с запуском электросирен С-40. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по радио или телевидению информацию местных органов власти.

На правах рекламы

ООО «Центр микрохирургии глаза «Визус-1»

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ГЛАЗ!

В «Визус-1» есть всё для здоровья ваших глаз: лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заблывающей сетчатки и стекловидного тела.

Лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме.

Врач-офтальмолог Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику и отбор пациентов на лечение, подбор очков.

По адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д. 45
Запись по телефону: 8 (3456) 26-31-41, 8-909-73-8888-5
Лицензия № ПО-72-01-000613 www.vizus1.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА ЦЕНТРА.

ТРЕБУЮТСЯ:

- Менеджер по продаже дорожно-строительной техники
- Машинисты экскаваторов на экскаваторы Hitachi
- Бухгалтер с опытом работы не менее 2 лет

Резюме отправлять по тел. 39-69-08, или по эл. почте kassa-ts@t-s-c.ru
Контактный телефон 8-909-735-29-02

Тюменские распределительные сети ОАО «Тюменьэнерго» информируют:

на объектах электросетевого комплекса в течение года происходят случаи хищения цветных металлов, проводов с линий электропередачи, порчи и демонтажа оборудования. Подобные разрушительные действия, нелегальные «набросы» на электрические сети негативно отражаются на всех сферах жизнедеятельности многих потребителей.

Разукрупнение и хищение любого оборудования с энергообъектов представляет угрозу надёжности электроснабжения потребителей, создаёт риск обесточения целых населённых пунктов. Кроме того, хищение проводов, порча изоляторов и опор ЛЭП уголовно наказуемое деяние. Однако зачастую за попытку кражи с энергообъектов злоумышленников ждёт более суровое наказание, чем лишение свободы, предусмотренное действующим законодательством.

Расплатой за украденные метры кабеля и другого энергооборудования становятся тяжёлые травмы, как правило, не совместимые с жизнью. В погоне за наживой «охотники за цветметом» не берут в расчёт всем известный факт: электроустановки напряжением 220 вольт и выше – ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Учитывая социальную значимость сохранности электросетевого комплекса и предотвращения случаев обесточивания потребителей по вине злоумышленников, а также предупреждения несчастных случаев, жителей просят проявить гражданский контроль и максимальную бдительность!

Сведения, своевременно переданные жителями в электросетевую организацию или правоохранительные органы о случаях хищений проводов, повреждениях злоумышленниками опор ЛЭП, разукрупнения оборудования станут реальной помощью жителей в решении данной проблемы.

Если вы стали очевидцем подозрительных действий вблизи опор ЛЭП, подстанции или обнаружили посторонних лиц на энергообъектах, запишите номер близстоящих автомобилей, запомните приметы подозрительных лиц. При обнаружении фактов хищения оборудования, металлических уголков с опор, проводов линий электропередачи, случаев самовольного подключения, а также о любых других нарушениях просим сообщать в правоохранительные органы и подразделения Тюменских распределительных сетей ОАО «Тюменьэнерго» по телефону в г. Тобольске: 8(3456) 39-63-52.

Также любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма на энергообъектах, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, жители Тюменской области конфиденциально могут сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

Администрация филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» Тобольское пто.

ООО «Тобольск – Полимер», расположенное по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, промзона, разрабатывает проект радиационной безопасности при использовании ускорителей и сигнализаторов уровня на основе гамма-источников излучения. Источники излучения в соответствии с требованиями РБ-042-07 по потенциальной опасности соответствуют категориям «Опасность для человека очень маловероятна» и «Опасность для человека маловероятна».

Ознакомиться с материалами проекта можно, обратившись по телефону (3456) 398-110. Предложения принимаются в течение месяца со дня публикации данного объявления.

Недвижимость

Продаётся

1-комн. меблированная квартира, 4 этаж, 30 кв. м, ул. Ремезова, 3, в хорошем состоянии, цена – 1700 тыс. руб.
Телефоны: 26-42-75, 8-922-260-97-36.

1-комнатная квартира в 4 мкр. (30 кв.м), 1 этаж, или обменю на 2-, 3-комнатную с доплатой
Телефон 8-982-905-05-99.

1-комн. меблированная квартира, 9 мкр., д. 11.
Телефон 8-909-183-56-77.

Дача, приват., р-он ЗКСМ, 10 соток, домик, все насаждения, цена договорная.
Телефоны: 22-69-82, 8-912-392-93-26.

Дачный участок, 12 соток, дом, 4х4, кирпичный, баня, 5х5, деревянная, новая, водопровод в доме и бане, документы оформлены на строительство коттеджа, 11 соток, р-он Дома отдыха.
Телефон 8-952-349-33-09.

Гараж в собственности, 10 мкр., кооп. «Электрон», смотровая, овощная яма, свет, охрана.
Телефон 8-950-483-90-76.

Гараж в кооп. «Берёзка», 32 кв. м, яма, свет, охрана.
Телефон 8-922-049-15-35.

Гараж в кооп. «Ремонтник», под горой р-он ЦРМ, овощная и смотровая ямы.
Телефон 24-25-77.

Гараж в кооп. «Берёзка», каменный, № 480, охрана, разм. 6х4, высокий, ворота широкие, можно ставить «Газель», смотровая яма, рядом с магазином «Колос», цена – 195 тыс. руб., торг.
Телефон 25-84-65.

Гараж в кооп. «Алтай», в собственности, свет, овощная яма, охрана.
Телефон 8-929-267-84-75.

Меняю

1-комн. квартиру, 43,5 кв. м, балкон 3 кв. м, застеклён, 3 этаж, 9-этажный панельный дом, в г. Челябинске, до центра 15 мин., д/с, школа, поликлиника рядом, на 1-2-комн. квартиру, 40-43 кв. м в Тобольске в нагорной части.
Телефон 8-952-342-06-80.

Сдам

Меблированную квартиру (бытовая техника) посуточно или на длительный срок организации, командированным.
Телефон 8-922-267-43-224.

Комнату в 2-комн. квартире, 6 мкр., д. 11, проживание вместе с хозяйкой.
Телефон 25-68-82.

Запчасти

Продаётся

Двигатель, мосты, капот, дверца к а/м УАЗ.
Телефон 8-929-267-84-75.

Баракхолка

Продаётся

Зимний комбинезон (голубой с синими вставками) на ребенка от 2 до 5 лет, в хорошем состоянии.
Цена – 1500 рублей.
Телефон 8-922-471-17-15.

Конверт-трансформер зимний на девочку до 1,5 лет, цвет розовый, наполнитель – холофайбер. Состояние отличное. Цена 1500 рублей.
Телефон 8-922-471-17-15.

Нарядное розовое платье с перчатками и шарфиком на девочку 5-6 лет в отличном состоянии. Цена – 1 000 рублей.
Телефон 8-982-906-93-45

Новогодние костюмы клоуна и гусара.
Телефон 8-922-471-17-15.

Гармонь.
Телефон 22-82-09.

СКУПКА ЗОЛОТА

☎ 25-04-04

РАБОТА В ОФИСЕ

достоинный доход, обучение.
Возраст от 25 до 65 лет.
☎ 8-922-078-21-22

ПРОДАМ

шкаф для детской комнаты, цвет бежевый и голубой, раздвижные двери, 4 ящика для белья (дл. 1,44 м, выс. 2,1 м, гл. 0,57 м),
☎ 8-922-471-17-15

ПРОДАЁТСЯ
ГАЗ-31029, 1996 г. в., в идеальном состоянии.
☎ 8-922-072-83-09

На постоянную работу требуются:

- электрик (4 группа допуска и выше);
 - электромонтёр (2 группа допуска и выше).
- Зарплата при собеседовании.
☎ 8(3456) 24-89-25

ТРЕБУЮТСЯ
сотрудники в офис без возрастных ограничений (зарплата достойная).
☎ 8-912-996-75-90

УГОЛЬ
(с доставкой).
☎ 8-919-959-01-62

Сотрудники в офис (без развоза), обучение, гибкий график. Пенсионеры приветствуются.
☎ 8-952-340-31-25

КУПЛЮ
4-комнатную квартиру в 9 мкр.
☎ 8-912-387-37-94

СНМУ КВАРТИРУ ИЛИ МАЛОСЕМЕЙКУ в пределах 8 тыс. руб.
☎ 8-919-950-74-47

Коллектив ООО «Артель-Со» выражает искренние соболезнования семье Софоновых в связи с трагической гибелью зятя.

Выражаем соболезнование Наталье и Александру Софоновым по поводу трагической гибели сына ЕВГЕНИЯ и дочери МАРИИ.
Корпорация Р Индустрия
ООО «СевЗаптрансстрой»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков	
Редактор	Елена Кутукова 25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова 24-18-42
Местное самоуправление	Юрий Шулинин 24-36-47
Образование	Юлия Шаймуратова 24-52-79
Социальные проблемы	Анна Щербинина 25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Холдова 25-93-85
Правозащитка	
культура и спорт	Дмитрий Карасер 24-35-34
Экономика и промышленность	Дмитрий Ужнецов 24-35-34
Вилье-редактор	Юрий Попов 24-35-34
Бесплатные объявления	Вера Ушакова 25-96-43
Корректоры	Наталья Новикова, Дарья Федотова

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Алтекарская, 3/5.
Заказ 2162. Тираж 4689.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан – 17.00.
По графику – 17.00.
E-mail: Tobolka@mail.ru,
<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия: Елена Львина – 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.

